

# 打造食品安全“源汇样板”

## ——访源汇区区长史一鸣

■本报记者 杨光

近年来,源汇区围绕创建国家食品安全示范城市工作目标和任务,把食品安全作为民生工程 and 民心工程来抓,全方位推动各项创建任务落实落细。源汇区区长史一鸣接受记者采访时说,源汇区采取多种有效措施,全力打造食品安全“源汇样板”,保障人民群众“舌尖上的安全”,为创建工作奠定坚实基础。

成立领导小组,把食品安全工作纳入全区经济社会发展目标考核体系和区政府高质量发展考核范畴。该区食品安全委员会成员单位围绕分管领域精准发力、分线作战,部门之间资源共享、联勤联动,高标准一体化推动创建工作。

区委、区政府定期分析研判食品安全工作开展情况,部署具体任务。该区

创建领导小组严格落实周调度、周研判、月汇报、季督查工作制度,及时解决存在的问题。区创建办成立4个工作组,跟踪各项工作开展情况。各乡镇(街道)、村(社区)、企业签订责任书,层层抓落实。

史一鸣表示,源汇区把创建国家食品安全示范城市6大类94项指标逐项分解,严格对照考核细则,精心打造120余个样本点位,以点成线、以线带面,全面规范食品经营行为;按照“食安入网、网中有格、格中有人、人尽其责”的工作要求,该区党政班子成员和区食品安全委员会成员单位相关负责人分赴乡镇(街道)、100个村(社区)食品安全协管员包保98个网格,构建齐抓共管责任体系。

目前,该区食品生产企业百分之百实行风险分类分级监管,餐饮单位百分之百实行量化分级管理,食品千人抽检合格率稳定在98%以上;对全区学校食堂、集体供餐单位、社会餐饮服务单位实行“云监管”。此外,该区还探索餐饮行业“五星”评比模式,部门联合执法,严防严控食品安全风险。

该区以食品安全“五进”活动为载体,积极开展宣传,开通了食品安全微信公众号,依托食品安全工作站,着力搭建政府、企业、群众互动平台;在沙澧河交汇处高标准建设集科普、教育、展示于一体的食品安全主题公园,营造全民共建、共享的浓厚氛围,助推国家食品安全示范城市建设。



# 我市发放首批“两癌”救助资金

本报讯(记者 杨旭)12月6日,记者了解到,为加强对全市低收入“两癌”患病妇女的帮扶,在省妇联的具体指导下,市妇联争取到全国妇联中央专项彩票公益金25万元。目前,首批25万元“两癌”救助金已向25名低收入“两癌”患病妇女发放到位,用于解决她们的实际困难,帮助她们重拾生活信心。

今年以来,各县区(功能区)妇联组织开展走访摸排,更新完善全市低收入“两癌”患病妇女信息库,把更多符合条件的妇女纳入关爱范围。

下一步,市妇联将继续整合社会资源,积极争取各方资金,进一步为全市低收入“两癌”患病妇女办实事、解难题。



青年干部主题培训教师与二〇二二年第二期科级干部、中青年干部主题培训学员共同学习党章。

本报记者 齐霞 摄

### 市沙澧河建管委

# 提升景区形象 助推文明城市创建

本报讯(记者 王平丽)今年以来,市沙澧河建管委始终把创建更高水平全国文明城市作为重点工作来抓,秉持“提升景区形象、打造城市名片、增进民生福祉”的理念,不断创新工作思路,全面查摆问题,明重点、抓节点、破难点、创亮点,全力以赴提升景区形象,细耕创建“责任田”,答好提升“标准卷”。

### 坚持统筹谋划持续发展

坚持“一盘棋”思想。加强统筹谋划,将文明创建工作与景区改造、文旅融合发展等重要工作有机统一、同频共振、全面联动。

完善工作机制。健全周例会、月讲评工作机制,每周对创建工作进行分析研判,及时交办,每月对创建工作进行集中讲评,进一步提升工作成效。

坚持以人为本办实事。从群众最不满意的地方抓起,重点抓好创建点位、硬件提升,为群众营造舒适的景区环境,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。

### 坚持标准融入提升品质

打造宣传阵地。在景区显眼位置设置景观小品,悬挂社会主义核心价值观、公益广告、文明旅游温馨提示等标牌,更新公益广告牌590余块、文明宣传牌360余块,更换电子屏3块,新增落地式公益广告牌65处,让文明宣传随处可见。

加强景区标准化建设。改建篮球场1个,铺设塑胶场地1.5万平方米,更新木栈道、木平台9300平方米,建成乐道80公里,设置新式售货亭10个,改造公共卫生间20个,新增垃圾分类箱100个。

提升创建软实力。聚焦人员素质提升,按照创建新标准、新要求,分内容、分批次开展创建专业知识培训。组织机关全体人员培训学习3次,组织物业管理服务人员、安保人员培训学习7次。

开展常态化志愿服务活动。在景区游客服务中心实施信息无障碍项目,配备信息无障碍引导员。开展文明旅游宣传,引导群众牢固树立“文明旅游,从我做起”理念,组织志愿者劝阻乱扔杂物、随地吐痰、损坏公共设施等不文明行为。截至目前,景区工作人员接待游客1000余次,为游客提供雨伞、轮椅等物品租借服务30余次,提供热水等便民服务400余次。

### 坚持精细化管理提升形象

提升景区物业管理能力。多次组织物业管理服务人员开展现场比武观摩活动,对卫生保洁、除草浇水、树木修剪、落叶清理等工作进行评比,积极引导他们在比较中寻找差距、在交流中积累经验,以高度的责任心抓好景区管理工作。

持续美化景区环境。按照“片林花海、四季有花”的要求,重点在红枫广场、月牙湖、金沙灘、老虎滩、两河交汇处等重点区域改造景观节点6处,通过补植蜡梅、月季、福祿考等植物,打造四季有花的景观效果。目前,景区工作人员已补种蜡梅4050棵,花木种植、地被更新面积达6万多平方米。

维护景区安全秩序。建立“建管110”联动机制,整合沙澧公安、监察大队、景区物业、安保公司等资源,开通“建管110”热线,成立“建管110”联动中心,坚持一线办公、一线巡逻、一线处置,实现联动、联动、联防联控和快速反应,及时有效处置游客在景区中遇到的各类急、难、险、灾事件。每周联合市农业农村局开展执法行动,依据《漯河市沙澧河风景区管理条例》,整治非法捕捞行为5200余起,没收渔具700余件。

市沙澧河建管委将以只争朝夕、时不我待的紧迫感和责任感,在“精”字上动脑筋、在“细”字上做文章,进一步推动创建工作提质增效,切实增进民生福祉。

# 漯河国际会展中心 获两项殊荣

本报讯(记者 王嘉明 通讯员 程静雅)近日,中国会展业高峰论坛组委会对国内会展业服务单位进行评选,漯河国际会展中心(漯河市科教文化艺术中心)被评为“2022年度中国优秀品牌会展中心”,获“2022年度全国会展场馆优质服务奖”。

中国会展业高峰论坛由中国会展行业智库、《第一会展》杂志、各省级会展行业协会等联合举办,旨在打造中国会展业高端性、前瞻性、实效性交流平台,探索会展业数字化、品牌化、国际化发展之路,是中国会展业最具影响力的盛会。

# 为爱出发 护士到家

## ——市骨科医院“关爱你我他(她)温暖千万家”活动系列报道之一

### 编者按

为贯彻落实党的二十大精神,体现公立医院的公益性,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,市骨科医院(漯河医专二附院)按照市卫健委的要求,开展“关爱你我他(她)温暖千万家”活动,发动医院广大党员积极参与,通过党组织送温暖、爱心义诊、送医上门等形式,不断增强群众的获得感、安全感。即日起,本报将根据活动开展情况,陆续刊发相关文章,展示活动成效,营造良好社会氛围。

近日,市骨科医院(漯河医专二附院)“互联网+护理服务”平台接到“订单”,长期卧床的患者刘女士胃管到期,需要及时更换。接到任务后,神经内科二病区护士长侯红艳立即与患者家属联系。准备好所需物品后,侯红艳和护士马媛媛立即赶往刘女士家。

这已经不是神经内科二病区护士第一次为刘女士提供上门服务了。刘女士因病长期卧床,生活不能自理。一个月前,出院回家两天后,她的胃管脱落。神经内科二病区护士及时提供上门服务,为刘女士置入新胃管。

按照疫情防控要求,侯红艳和马媛媛做好防护后,评估了刘女士的鼻腔黏膜情况,并为其清理面部、鼻腔,置入新胃管。置入胃管后,侯红艳向

刘女士家属详细讲解鼻饲方法、观察要点、防胃管脱出措施等。侯红艳和马媛媛以专业的技术、优质的服务赢得患者家属的称赞。

今年3月,市骨科医院(漯河医专二附院)正式上线“互联网+护理服务”平台,推行“线上预约、线下服务”护理新模式,通过“手机预约服务、护士上门护理”的方式,为出院康复期群体、失能和半失能老年群体、残障群体、母婴群体等提供居家护理服务,满足多样化、多层次的需求,解决居家社区医养结合“最后一公里”难题。

这是市骨科医院(漯河医专二附院)开展“关爱你我他(她)温暖千万家”活动的一项重要举措。

卢闯



12月8日,市城管局园林绿化养护中心组织工作人员对市区主干道两侧和游园的绿化树进行涂白,预防病虫害。

本报记者 王嘉明 摄

### 固厢乡

# 扎实推进“阳光村务”工作

近年来,临颍县固厢乡积极推进“阳光村务”工作,推动村集体“三资”管理规范化、透明化、制度化、常态化,努力构建“阳光村务”监督体系。

发挥村务监督委员会监督、“三有一码”村民监督、舆论监督作用,大力配合上级部门综合

监督,确保村级小微权力监督落到实处。同时,聚焦群众关注的问题,及时公开村务,在提升透明度的同时提升村务管理效能,真正实现“能监督、会监督、敢监督”,以结果为导向,以群众满意为落脚点,向监督要效果。

石雷

### 新城街道

# 让小微权力在阳光下运行

今年以来,临颍县新城街道纪工委进一步扎紧制度笼子,让村级小微权力在阳光下运行,扎实推进“阳光村务”工作。

发挥好村务监督委员会作用,强化对村级项目建设、村集体“三资”管理等群众关注热点

问题的监督。利用微信工作群、公示栏、电子显示屏等,公开村级小微权力运行情况。充分发挥监督执纪作用,公开村级小微权力监督方式,及时发现并解决问题。

曹源田 撰



### 谭翱勇

谭翱勇,留美在读生物学博士,利用学习间隙,回国成立墨墨文化传播有限公司,开通“卓艺乐队”网络视频账号,视频流量收入多次用于慈善活动,与无忧传媒、曙光一线传媒等合作,在中原地区率先成立了集直播、培训、带货等于一体的MCN机构。

### 宋海波



宋海波,留学回国后,成立了我市第一家对外劳务派遣机构——河南梦尼人力资源有限公司,服务出国劳务人员300余名,以实际行动改善民生出力,为有梦想的人提供海外务工机会,为漯河经济社会发展贡献力量。

## 贯彻二十大 奋进新征程

市侨联 市人社局 市科技局 主办



12月7日,临颍县中银富登村镇银行有限公司工作人员到台陈镇夹濠王村,采购4万斤蔬菜捐赠给养老服务机构。

本报记者 刘净漪 摄

### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。